
 

ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA (85ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos oito (8) dias do mês de dezembro de dois mil 

e vinte e cinco (2025), às nove horas e quarenta e um minutos (9h41), 

reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário 

Teotônio Vilela, sob a Presidência da vereadora Andreia Rezende, secretariada 

por Jean Carlos, Professor Marcos, José Fernandes, Professor Marcos,  

Ananias Júnior e Reamilton do Autismo. Estiveram presentes ainda: Leitão do 

Sindicato, Alex Martins, Cabo Fred Caixeta, Capitã Elizete, Carlim da Feira, 

Cleide Hilário, Domingos Paula de Souza, Elias do Nana, Frederico Godoy, 

Jakson Charles, João da Luz, Luzimar Silva, Policial Federal Suender, Rimet 

Jules, Seliane da SOS, Thaís Souza e Wederson Lopes. À hora determinada, a 

senhora presidente solicitou que fosse realizada a verificação dos presentes. 

Constatado o quórum suficiente, declarou aberta a Sessão. - PEQUENO 
EXPEDIENTE: A senhora presidente solicitou ao vereador Alex Martins que 

fizesse a leitura do texto bíblico. Também solicitou ao senhor primeiro 

secretário, vereador Jean Carlos, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da 

Sessão anterior. A ata completa foi colocada à disposição dos senhores e 

senhoras vereadores e aprovada. Foram lidos Projetos e encaminhados às 

Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária 410/2025, de autoria do vereador 

João da Luz. Altera a alínea c, do inciso II, do art. 5º da Lei Municipal nº 3.319 

de 29 de outubro de 2008, que "Institui o Estatuto do Pedestre e dá outras 

providências", para atualizar o valor da multa aplicada em caso de reincidência 

de infração. 2- Projeto de Lei Ordinária 411/2025, de autoria do vereador 

Rimet Jules. Institui a Política Municipal de Apoio às Residências Terapêuticas, 

como parte integrante da Rede de Atenção Psicossocial do Município de 

Anápolis, Estado de Goiás, e dá outras providências. 3- Projeto de Lei 
Ordinária 412/2025, de autoria do vereador Rimet Jules. Institui a Política 

Municipal de Arborização Urbana do Município de Anápolis, Estado de Goiás, e 

dá outras providências. 4- Projeto de Lei Ordinária 413/2025, de autoria do 
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vereador João da Luz. Dispõe sobre a concessão de atendimento prioritário 

aos advogados e advogadas no exercício de sua atividade profissional nas 

repartições públicas municipais e entidades conveniadas no âmbito do 

Município de Anápolis, e dá outras providências. 5- Projeto de Decreto 
Legislativo 414/2025, de autoria da Mesa Diretora. Dispõe sobre a concessão 

da Medalha Imperador Dom Pedro II. - Usaram a palavra: POLICIAL FEDERAL 

SUENDER: Cumprimentou os presentes e enalteceu o evento realizado na 

sexta-feira sobre o ecossistema de inovação e tecnologia, destacando a 

participação do Presidente Andréa na abertura dos trabalhos. Afirmou que o 

tema é uma linha que busca desenvolver como presidente da comissão de 

indústria e comércio, tendo proposto várias leis e ações na área. Enalteceu a 

presença de representantes da Cia, da Univangélica, da CDL, do SENAI, do 

SEBRAE, da Câmara Municipal e do Poder Executivo, entre outras entidades, 

que estariam unidas para trazer tecnologia para a cidade. Mencionou projetos 

como incentivo e fomento a startups e o fundo municipal de tecnologia e 

inovação. Em seguida, abordou o tema da corrupção e do roubo do INSS. 

Relatou a delação do empresário Edson Carlos Meiro, que afirmaria que o filho 

do Lula, Fábio Luiz Lula da Silva, estaria recebendo mensalmente trezentos mil 

reais do dinheiro desviado do INSS. - THAÍS SOUZA: Cumprimentou os 

presentes e abordou a campanha Dezembro Verde, que é dedicada à 

conscientização e prevenção do abandono e maus-tratos contra os animais. 

Lembrou que a Lei 3998 de 2018, que trata do tema, foi aprovada e sancionada 

nesta Casa. Relatou que, infelizmente, é neste período que os casos de 

abandono aumentam significativamente, e cobrou que o poder público assuma 

sua responsabilidade na promoção da guarda responsável e da educação 

cidadã. Como outro ponto crítico, criticou a circulação de animais de grande 

porte (como cavalos e vacas) soltos nas ruas, o que ameaça a segurança 

viária. Também abordou a necessidade urgente de superação do uso de 

Veículos de Tração Animal (VTA), defendendo a substituição definitiva por 
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alternativas seguras e modernas. Por fim, anunciou que participaria no dia 

seguinte, do Fórum Nacional da Causa Animal, representando a Câmara de 

Anápolis em Foz do Iguaçu. - PROFESSOR MARCOS: Cumprimentou os 

presentes e fez uma retrospectiva da atuação do seu mandato durante o ano 

legislativo, informando que apresentou quarenta e quatro (44) projetos de lei, 

com o objetivo de debater temas como educação, cultura, saúde, combate ao 

racismo e inclusão. Mencionou conquistas importantes, como a contratação de 

quatrocentas (400) cuidadoras por processo seletivo (em substituição ao 

credenciamento), o zeramento do cadastro de reservas dos professores da 

rede municipal e a melhoria das condições de trabalho para motoristas da 

educação. Cobrou a falta de transparência nas listas de espera para todas as 

licenças de progressões, a liberação de licença-prêmio e a licença 

aprimoramento (convênios para mestrado e doutorado). Defendeu a criação de 

um piso municipal para todos os profissionais administrativos da prefeitura, a 

presença de psicólogos e assistentes sociais em todas as escolas da rede 

municipal (Lei Federal), e a realização de um grande concurso público para 

diversas áreas, a fim de fortalecer o ISSA. Reafirmou o compromisso com os 

quase três mil (3.000) professores, quase cinco mil (5.000) servidores ativos, 

três mil (3.000) inativos e trinta e sete mil (37.000) alunos da rede municipal. - 

ELIAS DO NANA: Cumprimentou os presentes e relatou sua visita ao gabinete 

do Deputado Federal Célio Silveira, onde confirmou a destinação de uma 

emenda de quinhentos para a construção de um parque no Residencial do 

Trabalhador. Confirmou também, em parceria com o deputado Estadual Amilton 

Filho, uma emenda de um milhão, quatrocentos e sessenta e dois mil e 

quinhentos reais (R$ 1.462.500,00)  para a construção de um campo society, 

quadra de basquete, parquinho infantil e iluminação no Setor Industrial Munir 

Calisto. O Vereador solicitou urgência na revisão das linhas de ônibus junto à 

Urban. Citou o exemplo da Avenida José Sarney, que cresceu em indústrias e 

comércio, mas não possui linha de ônibus, obrigando os trabalhadores a se 
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deslocarem. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra: RIMET JULES: 

Cumprimentou os presentes e ressaltou a importância da força e autonomia 

das instituições (Polícia Federal, Ministério Público, Judiciário) para as 

investigações, mencionando que o esquema do INSS afetou governos 

anteriores (Michel Temer e Bolsonaro) e foi desmascarado no governo Lula. 

Alertou a comissão de saúde da Casa sobre a Santa Casa, que se atentasse 

ao risco de suspender os leitos de UTI a partir das oito (8) horas da manhã do 

dia seguinte na instituição devido à falta de repasse de complemento da 

Prefeitura de Anápolis. Pediu que o presidente da comissão de saúde visitasse 

a unidade para buscar resolver o impasse e evitar o fechamento da UTI. 

Expressou solidariedade aos motoristas por aplicativo e anunciou a 

apresentação de um projeto de lei para garantir maior segurança, 

estabelecendo limites quanto à exigência de entregas diretas nos condomínios. 

Cobrou que o Prefeito Márcio Correia cumpra a promessa de campanha de 

criar pontos de apoio para estes trabalhadores, com carregador, cobertura e 

bebedouro, sugerindo que os feirões poderiam ser adaptados para essa 

finalidade. Conclamou os vereadores a se unirem em defesa dos trabalhadores 

por aplicativo. - A senhora presidente determinou a suspensão da Sessão por 

dois minutos para realização de uma foto oficial para o Memorial do Poder 

Legislativo. - JOÃO DA LUZ: Parabenizou o vereador Rimet Jules pela 

propositura em defesa dos motoristas por aplicativo, a qual considerou 

relevante, e lembrou que já existe uma lei sancionada na cidade que cria 

pontos de apoio, mas que o avanço é aguardado. Apresentou uma denúncia 

formal sobre a qualidade da água descartada pela SANEAGO após o 

tratamento de esgoto. Afirmou que moradores de bairros como Boa Vista, 

Residencial das Flores, Recanto do Sol e condomínio Gran Ville e Belas Artes 

têm sofrido com o mau cheiro e grande odor que paira na região. Informou que 

encaminharia uma Moção de Apelo ao Presidente da SANEAGO, Ricardo 

Soavinski, solicitando um relatório técnico completo da qualidade da água que 
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está sendo descartada no córrego, a fim de garantir transparência e segurança 

ambiental. - CABO FRED CAIXETA: Iniciou agradecendo ao diretor de limpeza 

urbana pela limpeza feita na praça do Conjunto Vila Verde. Passou a criticar a 

visita do Vice-Governador Daniel Vilela, alegando que o presente de Natal dado 

pelo Governo Estadual foi o aumento do ICMS sobre combustíveis. Afirmou 

que o aumento afetará o preço da gasolina, etanol, diesel e gás de cozinha, 

impactando toda a população goiana e os custos de transporte. Criticou 

também as blitz do SEFAZ (Secretaria da Fazenda), que causam longas filas e 

atrasos. Alegou que Anápolis foi "apagada" do mapa do governo estadual por 

sete anos, não recebendo nenhuma grande obra, a não ser a mudança de 

nome do hospital de urgências. - JAKSON CHARLES: Cumprimentou os 

presentes e disse que gostaria de responder ao vereador Domingos Paula, que 

o havia mencionado em um vídeo criticando a ausência do Natal na Praça 

Renata Queiroz. Explicou que o Prefeito Márcio Correia, no início do governo, 

prometeu, em substituição às festividades locais devido às dificuldades 

financeiras, o início da obra da escola Lions Anhanguera, que está a todo 

vapor, visando uma educação mais digna para as crianças. Fez um 

compromisso de bancar o transporte de ônibus gratuito para levar os 

moradores da Grande Vila Formosa que desejarem ir à Praça Bom Jesus curtir 

o Natal Anapolino. Criticou a narrativa do Vereador Domingos de Paula, que 

estaria promovendo um "apego excessivo ao passado", e defendeu que o 

governo não parou, apesar das dificuldades financeiras. Afirmou que a massa 

da população está compreendendo a situação e comparecendo ao Natal na 

Praça Bom Jesus. - DOMINGOS PAULA DE SOUZA: Cumprimentou os 

presentes e rebateu as falas do Vereador Jakson Chaves sobre o Natal. 

Questionou a afirmação de que a população ia a outro bairro buscar brinquedo, 

perguntando se isso seria mais problemático do que ir várias vezes ao 

"Natalino". Alegou que a reforma da escola no Colégio Anhanguera começou 

com a demolição em dezoito (18) de agosto de dois mil e vinte e quatro (2024). 
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Afirmou que, embora não seja contra o Natal na Praça Bom Jesus, defendeu a 

necessidade de a entrega de brinquedos ser realizada nos bairros, citando que 

trinta mil (30.000) brinquedos vieram para distribuição pelo Governo Estadual. 

Lembrou que o Prefeito prometeu passagem gratuita, mas que a Urban não 

recebeu o pagamento. Sugeriu que o Legislativo poderia ceder funcionários 

para ajudar na distribuição de presentes nos bairros. - JOSÉ FERNANDES: 

Cumprimentou os presentes e criticou o vereador Domingos de Paula por usar 

a tribuna para falar da "dor pessoal" em vez da "dor do coletivo". Reconheceu 

que o cenário da saúde ainda é complexo e caótico, mas destacou que houve 

avanços significativos, como o atendimento pediátrico de noite e madrugada, e 

a realização de tratamentos complexos (como cólica renal) sem a necessidade 

de transferir pacientes para outras cidades. Argumentou que a administração 

está trabalhando muito para garantir os serviços básicos e que o "barulho" das 

críticas não tirará o governo do foco. - JEAN CARLOS: Cumprimentou os 

presentes e reiterou o compromisso do Executivo em dar dignidade aos 

motoristas por aplicativo. Reconheceu as dificuldades financeiras do município, 

atribuindo-as a um empréstimo cujas parcelas estrangularam as contas. 

Mencionou o trabalho de contingenciamento de contratos e a busca pela 

aquisição de frota própria em vez de locação, que na administração anterior 

chegava a sessenta milhões de reais. Anunciou a entrega de máquinas e 

equipamentos, como caminhão basculante hidráulico e máquinas agrícolas 

pelo Senador Wilder Moraes, naquela tarde, no Parque Agropecuário. 

Destacou o encerramento do Circuito Anapolino de Corridas de Rua e 

apresentou dois projetos de lei: um que institui o Dia Municipal do Atleta de 

Corrida de Rua vinte e um (21) de setembro, em homenagem ao falecido 

Dirceu Alves da Silva; e um projeto de resolução que cria o Certificado Dirceu 

Alves da Silva, para reconhecimento anual de atletas e equipes de destaque. - 

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum 

suficiente. Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO: 1- 
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Projeto de Decreto Legislativo 378/2025, de autoria do vereador Domingos 

Paula de Souza. Dispõe sobre a concessão de outorga do Título de Cidadania 

Anapolina ao Senhor Rodrigo Soares Sathler e dá outras providências. 

Aprovado com dezoito (18) votos favoráveis e unanimidade dos presentes. 2- 
Projeto de Decreto Legislativo 387/2025, de autoria do vereador Professor 

Marcos. Dispõe sobre concessão de Título de Cidadania Anapolina ao senhor 

Emival de Lima Soares e determina outras providências. Aprovado com 

dezenove (19) votos favoráveis e unanimidade dos presentes. 3- Projeto de 
Decreto Legislativo 388/2025, de autoria do vereador Frederico Godoy. 

Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Anapolino ao Senhor José 

Mauro Bezzan, e dá outras providências. Aprovado com dezenove (19) votos 

favoráveis e unanimidade dos presentes. 4- Projeto de Decreto Legislativo 
401/2025, de autoria da Mesa Diretora. Dispõe sobre a concessão da 

Comenda Dr. Henrique Santillo, e determina outras providências. Aprovado 

com vinte (20) votos favoráveis e unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 147/2025, de autoria do vereador 

Policial Federal Suender. Institui o Dia Municipal do Patriota no âmbito do 

Município de Anápolis. Aprovado por maioria dos presentes, com um voto em 

contrário (Voto contrário: Professor Marcos). Foi votada emenda ao projeto 

original. 2- Projeto de Lei Ordinária 332/2025, de autoria da vereadora Capitã 

Elizete. Dispõe sobre a instituição, no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Anápolis, a Semana Municipal de Sensibilização Contra o 

Abandono da Pessoa Idosa, no âmbito do Município de Anápolis, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. 3- Projeto de Lei 
Ordinária 365/2025, de autoria do vereador Professor Marcos Carvalho. 

Institui, no âmbito do Município de Anápolis, o Dia Municipal do Diretor Escolar 

e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. 4- Projeto 
de Lei Ordinária 367/2025, de autoria do vereador Policial Federal Suender. 

Reconhece as Vias Sacras Encenadas, realizadas anualmente por ocasião do 
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Tríduo Pascal, como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Anápolis. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 5- Projeto de Lei Ordinária 
368/2025, de autoria do vereador Elias do Nana. Declara de utilidade pública 

municipal a Associação Esportiva União Running, no município de 

Anápolis/GO, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos 

presentes. 6- Projeto de Lei Ordinária 371/2025, de autoria do vereador Jean 

Carlos. Institui o Dia dos Atletas de Corrida de Rua no âmbito do Município de 

Anápolis. Aprovado por unanimidade dos presentes. 7- Projeto de Lei 
Ordinária 373/2025, de autoria do vereador Reamilton do Autismo. Dispõe no 

calendário oficial do Município de Anápolis o Dia Municipal do Psicopedagogo e 

dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. 8- Projeto 
de Lei Ordinária 377/2025, de autoria do vereador Cabo Fred Caixeta. 

Concede Título de Utilidade Pública Municipal ao Instituto Caminho, no 

Município de Anápolis e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos 

presentes. 9- Projeto de Lei Ordinária 383/2025, de autoria do vereador Elias 

do Nana. Declara de utilidade pública municipal a Associação Sporting Clube 

Corinthians Goiano, no Município de Anápolis/GO, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 10- Projeto de Lei Ordinária 
384/2025, de autoria do vereador Ananias Júnior. Institui no calendário oficial 

de eventos do Município de Anápolis o Dia Municipal do Ciclista e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. 11- Projeto de Lei 
Ordinária 385/2025, de autoria do vereador Ananias Júnior. Institui no 

calendário oficial de eventos do Município de Anápolis o Dia Municipal da 

Natação e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. 

12- Projeto de Lei Ordinária 386/2025, de autoria do vereador Ananias Júnior. 

Institui no calendário oficial de eventos do Município de Anápolis o Dia 

Municipal do Tenista e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos 

presentes. 13- Projeto de Resolução 372/2025, de autoria da Mesa Diretora 

(iniciativa do vereador Jean Carlos). Institui o Certificado de Reconhecimento 
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“Dirceu Alves da Silva” aos Atletas de Corrida de Rua no âmbito do Município 

de Anápolis. Aprovado por unanimidade dos presentes. - Houve votação de 

Requerimentos, Indicações e Moções. - Usaram a palavra pela Ordem: Leitão 

do Sindicato, Policial Federal Suender, João da Luz, Reamilton do Autismo e 

Professor Marcos. - COMUNICAÇÕES: Usou a palavra: Jakson Charles. Não 

havendo mais nada a se tratar, a senhora presidente declarou encerrada a 

sessão e convocou outra para o dia nove (9) de dezembro, em horário 

regimental. - Todas as falas da Sessão estão registradas integralmente nos 

arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva 

Demetrio, lavrei esta Ata que se aprovada será assinada pela Mesa Diretora 

dessa Casa de Leis.******************************************************************* 

 
 
___________________ 

Andreia Rezende 
Presidente 

 
 

___________________ 
Jean Carlos 

Primeiro Secretário 

 
 

___________________ 
José Fernandes 
Vice- Presidente 

 

 
 

___________________ 
Professor Marcos 

Segundo Secretário 

 
 

_________________ 
Ananias Júnior 

Terceiro Secretário 

 
 

___________________ 
Reamilton do Autismo 

Quarto Secretário 
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